

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту розпорядження Кабінету Міністрів України
«Про затвердження плану заходів з реалізації
Енергетичної стратегії України на період до 2050 року»

1. Мета

Проектом розпорядження Кабінету Міністрів України «Про затвердження плану заходів з реалізації Енергетичної стратегії України на період до 2050 року» (далі – проект акта) затверджується план заходів з реалізації Енергетичної стратегії України на період до 2050 року (далі – План заходів), який визначає завдання органам виконавчої влади, місцевого самоврядування та підприємствам паливно-енергетичного комплексу з розбудови енергетичного сектору економіки та створення умов для сталого розвитку України шляхом забезпечення безперебійного доступу до сучасних джерел енергії технічно надійним, безпечним, економічно ефективним та екологічно прийнятним способом в нормальних умовах і в умовах особливого або надзвичайного стану.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Проект акта розроблено на виконання пункту 2 розпорядження Кабінету Міністрів України від 21 квітня 2023 р. № 373-р «Про схвалення Енергетичної стратегії України на період до 2050 року».

3. Основні положення проекту акта

Проектом акта пропонується затвердити План заходів.

Проектом акта заплановано проведення низки реформ в енергетичному секторі України, зокрема щодо «зеленої» трансформації енергетичного сектору тощо. Також, проект акта передбачає виконання прийнятих Україною міжнародних зобов'язань та поточних стратегій і програм, які наразі діють у сфері енергетики.

Реалізація проекту акта підвищить енергетичну безпеку та енергетичну незалежність України, зокрема: за рахунок диверсифікації джерел і шляхів постачання енергоресурсів, зниження енергоемності економіки; розвитку свідомого та енергоефективного суспільства; запровадження повноцінних ринкових відносин в паливно-енергетичному комплексі і сучасної системи енергетичного менеджменту; покращення інвестиційної привабливості енергетичної галузі; інтеграції газових і електроенергетичних мереж в енергетичний простір Європейського Союзу тощо.

4. Правові аспекти

Нормативно-правові акти, що діють у цій сфері суспільних відносин:

Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, ратифікованої Законом України «Про ратифікацію

Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони»;

Договір про заснування Енергетичного Співтовариства;

Паризька угода;

Закон України «Про ринок електричної енергії»;

Закон України «Про ринок природного газу»;

Закон України «Про нафту і газ»;

Закон України «Про альтернативні джерела енергії»;

Закон України «Про енергетичну ефективність»;

Закон України «Про теплопостачання»;

Закон України «Про охорону земель»;

Рішення Ради національної безпеки і оборони України від 2 грудня 2019 р. «Про невідкладні заходи щодо забезпечення енергетичної безпеки», введене в дію Указом Президента України від 2 грудня 2019 р. № 874/2019;

Енергетична стратегія України на період до 2050 року, схвалена розпорядженням Кабінету Міністрів України від 21 квітня 2023 р. № 373-р «Про схвалення Енергетичної стратегії України на період до 2050 року»;

Оновлений національно визначений внесок України до Паризької угоди, схвалений розпорядженням Кабінету Міністрів України від 30 липня 2021 р. № 868-р;

Національний план скорочення викидів від великих спалювальних установок, схвалений розпорядженням Кабінету Міністрів України від 8 листопада 2017 р. № 796-р;

Директива № 2018/2001 Європейського Парламенту та Ради від 11 грудня 2018 р. про заохочення використання енергії з відновлюваних джерел;

Директива № 2003/35/ЄС Європейського Парламенту і Ради від 26 травня 2003 р. про участь громадськості у розробці деяких планів та програм, пов'язаних з навколишнім природним середовищем, і внесення змін до Директив Ради 85/337/ЄЕС та 96/61/ЄС щодо участі громадськості та доступу до правосуддя;

Директива 2000/60/ЄС Європейського Парламенту і Ради «Про встановлення рамок діяльності Співтовариства в галузі водної політики» від 23 жовтня 2000 р.;

Директива 2009/119/ЄС від 14 вересня 2009 р.;

Директива Європейського Парламенту і Ради 2012/27/ЄС від 25 жовтня 2012 р. про енергоефективність, внесення змін до директив 2009/125/ЄС і 2010/30/ЄС та про скасування директив 2004/8/ЄС і 2006/32/ЄС.

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Фінансове забезпечення реалізації Плану заходів здійснюється за рахунок коштів державного та місцевих бюджетів, а також інших джерел, не заборонених законодавством.

Фінансове забезпечення Плану заходів за рахунок коштів державного бюджету здійснюється в межах можливостей ресурсної частини державного бюджету.

6. Позиція заінтересованих сторін

Проект акта не потребує публічних консультацій.

Проект акта не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально – трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної, наукової та науково – технічної діяльності

7. Оцінка відповідності

У проекті акта наявні положення, що стосуються зобов'язань України у сфері європейської інтеграції.

У проекті акта відсутні положення, що:

стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод;

впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків;

містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов'язаних з корупцією;

створюють підстави для дискримінації.

Проект акта надіслано до Національного агентства з питань запобігання корупції для визначення необхідності проведення антикорупційної експертизи (лист Міненерго від 29 листопада 2023 р. № 1.2/3.1-706-ДСК, дата надходження проекту акта до Національного агентства з питань запобігання корупції – ___ грудня 2023 р., вхідний № _____).

8. Прогноз результатів

Результатом реалізації проекту акта має стати перетворення енергетичного сектору економіки на сучасну, конкурентоспроможну галузь, що є основою для сталого економічного розвитку України протягом багатьох років.

Реалізація акта матиме вплив на інтереси заінтересованих сторін.

Заінтересована сторона	Вплив реалізації акта на заінтересовану сторону	Пояснення очікуваного впливу
Приватні домогосподарства	позитивний	Зменшення енергетичної бідності, проведення політик термомодернізації та енергоефективності
Енергетичні компанії	позитивний	Збільшення кількості енергетичних проєктів, залучення інвестицій та міжнародна співпраця
Працівники у сфері енергетики	позитивний	Підвищення кваліфікації, зростання робочих місць
Громадські організації у сфері екології	позитивний	План заходів передбачає досягнення кліматичної нейтральності та розвиток відновлювальних джерел енергії
Користувачі енергетичними ресурсами	позитивний	Очікувані результати реалізації Плану заходів передбачають позитивну динаміку розвитку сектору та забезпечення енергією всіх споживачів

Міністр енергетики України

Герман ГАЛУЩЕНКО

_____ 2023 р.